Konnmpammnua Enena HMBanoBHa, yuutens marematuku MBOY «Cpennsis mikojia mocenka
JloMHOBO [IpaBAMHCKOrO rOpOJACKOro OKpyra»
VYpoxk anrebpsl B 9 kiacce.

Tema ypoka: «Pemienue cucreM ypaBHeHUl BTOPOM CTEIEHM.

Tun ypoka: ypok 3aKperuieHusl 1 CUCTEMaTU3alluK 3HAHUHM yJaIluXxcCsl.

eab ypoka:

3aKpENUTh HABBIKM pEUICHUS CHUCTEM YPaBHEHUH BTOPOM CTENEHU Ppa3IMYHBIMU

crioco0amu: rpadUIECKUM, CIIOCOOOM TTOICTAHOBKH, CITOCOOOM CIIOKEHUS;
3aga4u ypoka:

Ooyuaronue:
1. 00OOUIUTH U CUCTEMATH3UPOBATH CIIOCOOBI PEIICHHS CUCTEM YpaBHEHHUI BTOPOM
CTETEHU;

2. opraHu3anus MOMCKOBOMW JAESITENLHOCTH YUAINXCS MPH PEIICHUN CUCTEM YPaBHEHUN
BTOPOM CTEIECHU;
3. pemiarth 3aja4u, MO JJAHHOW TeMe, KOTOpbIe HanboJee YaCTO BCTPEUAIOTCS Ha «MaJioM
EI'D»
pa3BHUBaIOIIUeE:
1. wucnonb3oBaHUE IS JOCTUKEHUS MOCTABICHHOM 331a4u yXKe MOJy4YeHHbIC 3HaHMUS,
2. yMmeHHe 00OCHOBBIBATh CBOU PACCYKIICHUS;
3. ycTpaHeHue NpoOesoB B 3HAHUIX YUaIIUXCS;
BOCHUTATEIbHbIE:
1. BBIpaOOTKA XKETaHUS U TOTPEOHOCTH 0000IIATh MOTYYeHHBIE (DAKTHI;
BOCIIMTAaHHUE HACTOMYUBOCTH U TCPIICHUS IPH BBIIIOJIHCHUN 3al[aHHﬁ.
@opMbl OPraHu3aluu: TPyNnoBas, HHAUBUAYyaIbHAS, (PPOHTATbHAS.

OO6opynoBaHue: TECTbl, KapTOYKW JJIs WHAUBHAYaTbHOW pabOThI, OICHOYHBIN JIUCT,
KOMIIBIOTED, IKpaH, npoekTop, CD-nuck, Terpaau.

I. Opranu3anuoHHbI MOMEHT

[TosicHenue 1enu u 3aa4, KOTOpble HEOOXOIUMO BBHITIOJHUTH HA JAHHOM YPOKE YJallluMCS.

VYpaBHEHHUS] M CHCTEMBl ypaBHEHHMH B IIKOJBHOM Kypce anreOpbl 3aHUMAIOT BeIylee
MecTo. Ha ux u3ydueHue OTBOAMTCS BpEeMEHH OoJblle, 4eM Ha JI00YyI0 Ipyrylo Temy, T. K.
YPaBHEHHUS M CHUCTEMbI UMEIOT BAKHOE TEOPETUYECKOE 3HAUEHME, HO U CIIY)KAaT MPAKTUYECKUM
HensiM. YpaBHEHHUS, CUCTEMbl ypaBHEHUH 3aHUMAIOT Oolbiioe Mecto B 3afanusx ['MA, rae Bam
IIPEJICTOUT Yy4acTBOBATh B 3TOM IO7y.

CerogHsnIHUM ypoK MHE XOTEJIOCh Obl HauaTh CJIOBaMH BEIUKOrO YYEHOTO W TMOJUTHKA
AnpbOepra DiiHIITEHA: «MHE IPUXOIUIOCH IEIUTh BPEMS MEXAY MOJIUTUKOW U YPAaBHEHUSMHU.
OnHako ypaBHEHUs, [I0-MOEMY, — Topa3zo BaxHee. [lonnTuka cymecTByer TONbKO AJis TaHHOTO
MOMEHTA, a YpaBHEHHs OyIyT CylIecTBOBaTh BeUHOY. Craim 2

Tema nHamero ypoka «PemieHue cucTteM ypaBHEHHM BTOpPOH cTeneHW».Mbl MOBTOpPHUM,
3aKpenuM H3YyYeHHBIE CIIOCOOBI PEIIeHUS] CHCTEM ypaBHEHHM, MOMPOOyeM CBOHM CHIIBI B XOE
BBINIOJIHEHUS TECTOB U CAMOCTOSITEIbHOTO PELIEHUSI CUCTEM.

V Bac B rpymmax ectb «Pabouast kapTa ypoka», Kyza Bl Oy/neTe 3aHOCHTh CBOM OalIbl 3a
KaX]IbIH 3Tal ypoKa, a 3aTeM MOJIBEIEM UTOT.

Pabouas kapTa ypoka.

I'pynma Ne



Hcropus Ilepeson banurypuup
3ananue CIIOBOCOYCTAHMS cioBa Tectuposanue Hror
«OIUUTYPHUDY «OIL
banne
Isran.

3uaere 1M BB, pedaATa, uTO O3HAYACT CiOBOcoucTaHme «OummurypHup»?  Kakoro
IPOUCXOXKACHNE citoBa «Oimiy»? Jlasaiite BeisicHuM 910 BMecTe. CHauana ysuaire no rabimue,
M3 KaKoro f3bIKa K Ham OHO nomaino. s 3Toro peiunTe 3ajaHiue ¥ HaWIUTE BEPHBIH OTBCT B
TaOIHIIE,

Kaprouxa Ne 1. cumaiin 3
Pewmite cucremy ypaBHeHHIA:

x+y=2,

x—y=1
I'pegeckwuii (20; 10)
Jarunckuii (1; 2)
Aurmmiicknii (1,5; -1,5)

Hemenxnit (1,5; 0,5)
Opanuysckui (0,5; -0,5)

Hror: xT0 1npaBmIbHO HaLE! OTBET B paboyuci Kapre, BeicTaBisieT 1 Oar.

Il 3ram.

Tenepb, KOrjla BbI Y3HAJIW, YTO CJIOBO «OJIHII» IPHILIO K HaM W3 HCMCUKOrQ fA3LIKa,
JlaBaiTe ONpe/elMM, YTO 03HaYaeT OHO B IIEPEBOJIE HA PYCCKUH A3BIK. [Ljd 5TOI0 BBIIIOIHUM P
3a/laHui ¥ COCTABHM CJIOBO COOTBETCTBEHHO HAHACHHBIM OTBETAM.

Kaprouka Ne 2

Ne 1. Kakas u3 cineqyommx map 4ucel SBiIseTes PEIICHHEM CHCTEMbI YPABHCHHI

2x—y=T1,
x+ y=>5
@34 2)(4; 1) 3)(Z;5) 4)(-7;5)
0 M A K

Ne 2. Vkamxure cucteMy ypaBHEHHIH, KOTOPAst HE HMEET PEILICHHII!

4

y=x*-1, y=x" -1,

1 x—yp=3 2) x4+5=0
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y=x"-1

3) 4) Bce ykazaHHbIE
{y—l():O ) -
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No 3. Pelienue kakoi CUCTEMBI YKa3aHO Ha PUCYHKE:
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Ne 4. Ucnionb3ys rpaduku, peminTe CUCTEMY YpPaBHEHUI {y X 1 ;C
y=1-2x

D) (05 -2,5); -1;-1,5)  2)(-2;5); (2;-3)
K H

v

2 2 — 16,
Ne 5. CxonbKo pelieHnid UMeeT CucTeMa ypaBHEHU N {x Ty 5
y=x
1) ogno 2) nBa 3) Tpu 4) yeTkIpe
K u M O

. xy =12,

Ne 6. Pemnre cucremy ypaBHEHUI
x+y=28

D (-1;3) 2) (6;2) 3) (4 -1

A A C
Wtak, «0IuuTypHUP» 3TO MOJTHHSL.

Hror: OTmMedaeM nosTydeHHOE KOJTMYeCTBO 0amioB (HaubombIiee 6).

III hran.



B teneurpe «Uto? I'me? Korma?» Bcerma mpHCYTCTBYET BOMPOC «OJUI». DTO O3HAYACT,
4TO Ha 00yMBIBaHHE BOIIPOCA BpeMs COKpalaercs B 3 pasa.

JlaBaiiTe MBI C BaMHU TOXXE€ ChITpaeM B «OmuurypHup». Kaxaslii komanae s 3aaam mo 3
BOIIpOCA.

I xomanpa.

1) Yto Ha3bIBaeTCS pELICHUEM CUCTEMbI YPABHEHUM C ABYMS IEPEMEHHBIMU?
2) Chopmynupyiite Teopemy Buera.

3) Cnoco6 cioxenus?

II xomanna.

1) aiiTe onpeseneHrne KBaApaTHOTO YPaBHEHUS?

2) Yro Ha3pIiBaeTcs rpa)uKoOM ypaBHEHUS C IByMsI HEU3BECTHBIMU?
3) Cnioco0 moicTaHOBKHU?

III xomana.

1) CkonbKO KOpHEH MOKET UMETh KBaIpaTHOE YPABHEHHUE OT YETO 3TO 3aBUCUT?
2) UTo 3HAYMT: pEeUTUTh CUCTEMY YPABHEHHI?

3) I'pauyecknii criocoO perieHus: CUCTeMbl ypaBHEHUH?

Uror: HaubonplIee KOJIUYECTBO OAJLIOB 3.

IV sran.
TectupoBanue:

[ rpynma

1) I'padpukom pynkmm x+y=81 siBisieTcs

. y =X, .

2) Cucrema ypaBHEHUI UMeeT peLIeHui.
y=15x
. |x+y=6,
3) PemienneM cucrembl ypaBHEHUI 12 SBJISICTCA Mapa Yncell
X—y=
PesynpTathl 3aHecuTe B TaOIUILY
Otser

IT rpymma
1) I'paduxom dpyuxum xy = 12 asnsgercs

2) CteneHb ypaBHEHUS X - 5XY = - Xy paBHa

3) KopHsiMH ypaBHEHHS X — 7X + 12 = 0 SIBISIFOTCS 4rCiIa




PesynbpTaTel 3aHecuTe B TAOIHITY

OtBeT

III rpynna

1) Kakast u3 map uucen (-1; 3) unu (2; 4) SBASIOTCS pelICHHEM CUCTEMbI ypaBHEHUH

xy+y=6,

x=2y=7

2) Ipaduxom dyHkumu x* + y* = 16 sBasercst

3) Crenens ypaBHeHus 3x — 12xy + 2y = 3x (x- 1) paBHa

PesynbTarhl 3aHECHTE B TAOJIHUILY

OtBeT

Irtan VI. Cnaiin4

JpeBuerpeueckuit modT Hueil yTBep:kaan, 4YTO MaTeMaTUKy HeNb3sl M3ydaTh, HaOMOas, Kak
3TO nenaet cocell. [loaTomy ceituac mopaboTaeM CaMOCTOSATENBHO.
KapTouku 1ist caMmocTosITeIbHOM PadoThI:

3esaeHbie «3»

Pemite cucremy ypaBHEHHH,

UCTIONB3YS croco0
x=3-y,
MOJCTAHOBKHU: {
y —x=39

Pemmre cucremy ypaBHEHUM:
xy + x* =4,
y=x+2

Pemmte cucremy ypaBHEHUM:
X+ 2y =6,
y=x-1

Pemmite cucremy ypaBHEHUH
CIocoOOM MOJ/ICTAHOBKHU:

x—=2y=1,
xy+y=12

Pemmte cucremy ypaBHEHUM:
xy+y* =24,
x—2y=17

Pemmmte cucremy ypaBHEHUM:
x? -2y =54,
y=x-3

Pewmire cucremy ypaBHEHUN:
xX=y+3,

Pemmre cucremy ypaBHeHUN:
xy+y* =4,

Pemmre cucremy ypaBHeHUN:
x+2y=1,

2
xy—y=1 y=x+2 2x+y° =-1
Pemmre criocoboMm | Permmre ciocoboMm | Permmre crocoooM
HOJICTAaHOBKHU CHCTEMY | ITOJCTaHOBKH CHCTEMY | MTOJCTaHOBKU CHCTEMY
YPAaBHEHUN: YpaBHEHUM: YPAaBHEHUN:




x+y=9,
Y +x=29

xy+x=-4,
x—y=6

y=x-1,
x* -2y =26

Kearbie «4»

Pemnre cucremy ypaBHEHHMU
Croco0OM MOJICTAHOBKU:

y—3x=1,
x*—2xy+y° =9

Pemnre cucreMy ypaBHEHMIA:
x*+y? +3xy =1,
x+2y=0

Pemure cucreMy ypaBHEHMIA:
X +xy -y =11,
x=2y=1

Pemnre cucremy ypaBHEHHMU
rpaduyuecku:

x* +y* =16,
x—y=4

Pemmte 3amaduy ¢ nmomoubro
CUCTEMBI YPaBHECHHI:
PazHocth ABYX uncen paBHa 5,
a W3 IpOU3BEACHUE paBHO 84.
Haligure sti yucia.

Pemure cucreMy ypaBHEHMIA:
x+3y=11,
2x+y° =14

Pemmite cucremy ypaBHEHUH:

x* -y’ =24,
x—=2y-17

Pemnre cucremy ypaBHEHHI
rpadu4ecKu:

y=x>-8,
x+y=4

Kpacubie «5»

Pemmre 3amaduy ¢ momoibro
CHUCTEMbl YPAaBHCHU:
IIpssMOyTONIBHBIN y4acTOK
3eMyiM  IUtomanepro 3250 M
oOHEceH U3ropo/blo, JJIMHA
KoTOopod paBHa 230 M.
Haiinure mmMHy W IMIUPUHY
y4acTKa.

Pemmre rpadudecku cucremy
ypaBHECHUM:

x* +y? =25,
y=2x>-14

Pemmre cucremy rpaduuecku:
x+y=_,
(x+1)*+y* =81

Pemmre cucremy ypaBHeHU:
I 1 1

PR
Sx-y=9

Pemmmre cucremy ypaBHeHUM:
I 1 1

v x 12
2x -y =18

Pemure cucreMy ypaBHEHHMIA:
x® =3y =22,
x®+3y* =28

Pemnre cucremy ypaBHEHHH
Croco0OM MOJICTAHOBKU:

2y —x=1,
x*—xy—y* =29

Pemmmre cucremy ypaBHeHUM:
I 1 1

x oy 12
Sx—-y=18

9

Pemure cucreMy ypaBHEHMIA:
1 1 5
—t—=—,
x y 6
2y—-x=1

Pemre cucremy ypaBHEHUN:
I 1 1

T
3x—y=3

JonosiHuTeIbHOE 3aganmne: Craiind

Onwumute rpadUuecKyro MOAEIb YpaBHEHUS:
y=-x"+2x+5 2x +3y=15
xy=-1 y=X

y-—x"=0 (x—-10+y* =16
X2+y2=25 y—x2=0
y+x*—12=0 y=3




HO}]BC}IGHI/IE HUTOTOB.
OI_ICHKa pa6OTLI ydqalmuxcs.
OpI/IeHTaHI/IH YYCHHKOB B JJOMAITHEM 3aJaHNH.

Jomamnee 3aganue: Craiig 6

Bapuanr I.
PemuTh cucreMy ypaBHEHMIA:
a) |x+y=9,
V' +x=9
06) | xy=20,
2x —y=3

Ha «5» - Tpems ciocobamu;
Ha «4» - ByMs criocobamu;
Ha «3» - OJJHUM CIOCOOOM

Bapuanr II.
Pemnts cucremy ypaBHEHUN:
a) |xy=-12,

2x+y=5

6) | x*+y* =25,
xt+ty=-1

Ha «5» - Tpems crioco6amu;
Ha «4» - IByMs criocobamu;
Ha «3» - OJHUM croco0am.
Pedaexcus:

[Ipennaraer ygamuMmcs: yCTHO IPOAOIKUTE (pa3bl:
Ha ypoke mHe ObLTO JIerko
Ha ypoke mMHe Ob110 TPYIHO
MHe noHpaBUIIOCh HA YPOKE
MHe He TOHPaBUIIOCH HA YPOKE
Sl Hayuwmics Ha ypoke

Al

Jlutepatypa: FO.H. MakappiueB u ap. Amrebpa 9  kmacc.  Mocksa
«IIpocsemenue» 2016,
0.10.9aym «Y4eOHO-TpeHUPOBOYHBIE 33JIaHUS U TECTHI 1O anreodpe, 9 kimacc»



